

# 平罗11人不履行处罚决定被申请强制执行

本报讯（记者 张建兴 通讯员 赵文琴 金阳）8月2日，记者在平罗县法院了解到，11人不履行行政处罚决定，被公安机关申请法院强制执行。

2022年，刘某某、张某某等11人分别因未取得机动车驾驶证驾驶已达到报废标准的机动车上路、未遵守交通规则导致交通事故后逃

本报讯（记者 张建兴）8月1日，记者在石嘴山市中级法院召开的全市法院2023年上半年工作形势暨审判质效分析会了解到，今年，全市两级法院扎实开展主题教育，持续深入推进“六项能力水平提升工程”“素质能力提升年”活动，确保全年目标任务圆满完成，以审判工作现代化为全市经济社会高质量发展提供有力司法服务和保障。

本报讯（记者 张建兴）今年以来，石嘴山市检察院深入学习贯彻党的二十大精神，紧紧围绕全市政法干警“素质能力提升年”活动要求，持续强化法律监督，大力落实少捕慎诉慎押刑事司法政策，在促进人权保障、减少社会对抗、加强司法修复、推动诉源治理层面做了大量有效工作。同时，根据犯罪情况和治安形势变化，准确把握宽严相济刑事政策，落实认罪认罚从宽制度，严格依法

本报讯（通讯员 姚蓉 罗静）今年以来，平罗县司法局各司法所充分运用矛盾纠纷多元化解机制，调动多方调解资源联动联动，持续化解辖区纠纷，解决群众急难愁盼问题。

城关镇某社区居民马某的孩子在自家防盗护栏内饲养了几只鸽子，鸽子每天发出咕咕的叫声，影响邻居的正常生活。邻居郑某与马某沟通几次，马某都以孩子不让清理

## 石嘴山市推进市域社会治理现代化

系列报道

逸尚不构成犯罪、无有效机动车驾驶证驾驶机动车、无证且驾驶载货汽车违反规定载客的违法行为等，被平罗县公安局交通警察大队作出相应处罚决定。上述被申请人已在法定期限内未申请行政复议或提起行政诉讼，也不履行公安机关作出的行政处罚决定，经公安机关催告后仍不履行，公安机关遂向法

院申请强制执行。平罗县法院受理案件后，承办法官及时联系被申请人，向其详细释法析理，释明具体执行程序和所承担的法律后果。其中，5起案件的被申请人主动缴纳罚款，其余案件作出了准予强制执行的裁定。

据介绍，行政非诉执行是指行政机关作出行政决定后，行政

相对人在法定期间内不申请行政复议或提起行政诉讼，经催告后仍不履行确定的义务，没有强制执行权的行政机关向法院申请强制执行，由法院审查作出准予执行或不予执行裁定的案件。平罗县法院快审快结行政非诉案件，有力维护了行政执法的权威和法律尊严。

## 石嘴山法院全力以赴抓好审判工作落实

坚持党的绝对领导，坚持“以人民为中心”的发展思想，坚持中国特色社会主义法治道路，做深做实为大局服务、为人民司法。自觉践行新时代司法理念，突出“抓前端、治未病”，及早消除化解矛盾纠纷，推动建设更高水平的平安石嘴山、法治石嘴山。聚焦最新审判质

量管理指标体系，加速推进长期未结案件清理，力争各项指标排名有进位、上台阶。严格落实院长、庭长监督管理责任，全面准确落实司法责任制。落实落细审判组织法定职责，规范独任法官、合议庭、审委会制度运行。深入排查化解风险隐患，拓展诉源治理成效，全力营造

法治化营商环境。严格落实全面从严治党政治责任，加强法院党的建设，加强干警职业道德建设，加快推进“3331”工程，实行“一对一”法官助理导师制培养模式，努力打造忠诚干净担当的法院队伍，为法院高质量发展提供坚强保障。

## 石嘴山检察院加速推进平安建设

适用逮捕羁押措施，促进社会和谐稳定，认真做好维护国家政治安全和社会大局稳定、服务构建新发展格局、促进提升国家治理效能等重要任务，助力检察机关参与社会治理，化解社会矛盾，践行服务大局、司法为民。

积极融入社会治理，做好公益诉讼检察监督，当好公共利益守护

者，坚持能动履职，切实履行好“公共利益代表”职责和使命，用心用情办好每一件“小案件”，助力维护“大民生”，以公益诉讼守护“大平安”，守护群众美好生活。

认真贯彻落实市委和上级检察院工作要求，多措并举，做细做强刑事检察、民事检察、行政检察、公益诉讼等主责主业，围绕

“四大检察”与“十大业务”，以法律监督促诉源治理，做好标本兼治工作，更好发挥法治对改革发展稳定的引领、规范、保障作用，法律监督向深层次不断拓展，全面提升检察工作质量，促进和保障经济社会高质量发展，依法能动履职，推动建设更高水平的平安石嘴山、法治石嘴山。

## 平罗司法局联动化解矛盾纠纷

鸽子为由拒绝拆除鸽窝，无奈之下，郑某求助城关司法所维护自身合法权益。城关司法所工作人员联合居委会干部多次到马某家做思想工作，最终马某自愿拆除了鸽窝，邻里关系重归于好。

2022年5月，吴某明的耕地与吴某兵家的宅基地相邻，两家因吴

某兵搭建彩钢棚时侵占土地发生纠纷，遂将问题反映到镇综治中心。经镇综治中心与姚伏司法所调解员实地勘查、调查走访，均未发现吴某兵侵占吴某明耕地的迹象，后吴某明先后多次多渠道上访均未化解该纠纷。今年7月，吴某明又将吴某兵起诉至平罗县法院，在法院审理

前，其又到镇政府要求解决此事，姚伏镇委托姚伏司法所联合综合执法办、村委会开展调解工作。

联合调解人员通过对比算账，最终吴某明同意司法所的调解方案，调解员帮助两家明确划清耕地与宅基地交界线后，吴某明撤诉，双方握手言和。

## 大武口护路办积极化解涉路风险隐患

本报讯（通讯员 雍媛）今年以来，石嘴山市大武口区护路办进一步抓实抓牢铁路护路联防工作，提升群众爱路护路和遵纪守法的意识，全力防范化解涉及铁路安全类风险隐患，确保辖区铁路运行安全畅通。

护路办联合大武口车站派出所先后到白芨沟街道办事处、白芨沟无烟煤分公司保卫科、白芨沟车站、白芨沟线路工区，与相关负责人就近期羊群上道造成列车途停、村民进山捉蝎子影响行车安全等情况

进行协商处置，要求强化路地协作配合，注重风险预防和不安全因素排查，做到细致排查、快速解决、保障运行。后又走访重点养殖户5户，“面对面”解读政策，“点对点”答疑解惑，增强群众爱路护路常识意识，动员其积极主动参与铁路护路工作。在白芨沟街道群众聚集处，大武口车站派出所所长杨志军以案释法，向群众讲解如何防范铁路沿线安全隐患、保障生命财产安全等知识，解读相关法律法规和政策，受到现场群众的一致好评。



8月2日，平罗县检察院召开“以‘检察蓝’守护人民群众美好生活”专项监督活动座谈会，与会代表就未成年人保护、困难群体支持起诉、司法救助与社会救助有力衔接等方面提出意见和建议。本报通讯员 康霞 石浩 摄

## 平罗法官庭后调解化解赔偿纠纷

本报讯（通讯员 刘丹 郭颖）近日，平罗县法院陶乐法庭通过庭后调解帮助原告家属拿到9万元赔偿款。

今年初，马某在为某公司卸货时不慎摔倒受伤，后住院治疗。事故发生后双方协商赔偿事宜未果，马某将公司起诉至法院。立案后，法官审查认为该案

是一起简单的侵权责任纠纷，便组织双方调解，双方因赔偿金额僵持不下，法官决定开庭审理。庭审结束后，为了减轻后期执行给双方带来诉累，在征得原被告同意后法官再次组织调解，最终，双方达成调解协议，被告当庭给付原告9万元，实现了案结事了。

## 惠农检察院出实招提高办案质效

本报讯（通讯员 冯立士 王晓红）今年以来，石嘴山市惠农区检察院切实履行行管部门管理、监督、参谋、服务工作职能，出实招助力提高办案质量和效果。

目前，共受理各类案件216件，其中审查逮捕案件46件63人，审查起诉案件169件220人，民事、行政审判活动监督、跟进监督案件40件，提请批准延长羁押期限案件1件，退侦重报案件5件。所受理案件均已及时分流至各业务部门，共制作电子卷宗168件300册。针对法律文书制作、涉案财物管理、诉讼权利保障和办案期限预警、案件信息填录等问题发出书面流程监控通知

书33份，口头提出并督促整改问题23个，均已督促整改。

召开业务数据分析研判会商会议7次，撰写业务数据分析研判报告及会议纪要7份，发布公开法律文书5份。邀请人民监督员对拟不起诉、行政公益诉讼等34件案件进行监督。对涉案财物进行入库登记和流转，规范涉案财物交接流程，确保涉案财物手续齐全、依法合规。通过窗口、电话、网上阅卷等方式接待律师、当事人查询信息申请50人次；受理辩护人、诉讼代理人阅卷50人次，均及时处理跟进并回复。

## 吴忠检察

责任编辑 谢娟 版式设计 李寰 校对 谢娟

# 吴忠检察干警为社区矫正对象“说法”



7月28日，吴忠市检察院干警解答社区矫正人员的法律问题。

本报通讯员 马霞丽 摄

## 青铜峡市检察院

### 联合多部门共护母亲河

本报讯（通讯员 赵明玲）近日，青铜峡市检察院联合吴忠两级检察院与宁夏渠首管理处共同召开“主题党日活动”携手共护“母亲河”活动。

近年来，该院共办理涉水领域行政公益诉讼案件70件。督促行政机关拆除违法建筑97处，封堵排污口35处，清理各类垃圾481吨，收回黄河边鱼塘1200亩，清退河滩地8400余亩，腾退湿地1400平方米，清理沟渠道10余公

里，配合搬迁黄河生态园149个经营项目，关闭自备井14眼。实地查看宁夏引黄古灌区世界灌溉工程遗产，了解引黄古灌区2000多年水利建设发展经历、宁夏治水历史文化和“一带一路”建设等，就进一步加强水行政执法工作，保护“世界灌溉工程遗产”和黄河流域生态环境和资源共商协作事宜，达成强化执法司法配合、加强信息交流共享、建立联席会议机制等共识。

本报讯（通讯员 牛庆文）近日，盐池县检察院联合盐池县公安局森林警察大队、盐池县市场监督管理局深入辖区开展“食药环”安全专项检查。

联合检查组深入辖区药店、商铺等相关场所，重点对食品销售场所的

### 加强法律宣传履行监督职能

本报讯（通讯员 李宏亮）近日，青铜峡市检察院开展了一系列活动，促进社区矫正法宣传和落实。

对辖区司法所社区矫正工作进行检查。通过查阅矫正对象档案、社区矫正一体化平台等，将矫正对象活动轨迹、档案资料及司法工作人员信息化核查等情况互相比对，发现和纠正司法所工作人员在执行

社区矫正法中存在的违法和履行监管职责不到位问题，及时提出纠正意见。

向矫正对象开展法律宣传，增强矫正对象守法意识。开展社区矫正法宣传活动，组织干警在银河广场设立法律咨询台、摆放宣传展板、发放宣传彩页，向过往群众宣传社区矫正法和检察机关对社区矫正工作的监督职责。

### 盐池检察强化食药环领域安全检查

货物来源、生产日期、保质期、产品索票凭证、营业许可证及许可经营范围等情况进行了全面检查。检察干警在

检查中鼓励辖区群众揭发举报涉及“食药环”领域的违法犯罪线索，共同守护“舌尖上的安全”。通过检查，进

一步提升了辖区群众的“食药环”安全防范意识，切实保护消费者的合法权益，营造良好的食品药品安全环境。

## 红寺堡区检察院

### 军检携手开展庆八一主题活动

本报讯（通讯员 李永福 王加静）7月27日，红寺堡区检察院联合红寺堡区人民武装部、消防救援大队开展“军检携手共建谱写了双拥新篇章”庆八一主题党日活动。

全体官兵参观了红寺堡区检察院案件管理中心、12309检察服务中心、检察听证室、党建文化长廊等。该院检察长杨洪霞详细介绍了检察品牌创建、党建业务深度融合与发展、检察文化建设及未成年人工作等。

座谈会上，检察官就民法典、军人地位和权益保障法等法律法规，就民法领域对军人权益保护以及如何通过检察公益诉讼职能实现对军人权益保护等内容进行宣讲。活动结束后，该院党组班子前往人民



7月21日，红寺堡区检察院与和兴村全体党员重温入党誓词。

本报通讯员 王加静 摄

武装部、消防救援大队、武警支队对广大官兵进行了慰问。

## 面对面为共建社区群众解难题

本报讯（通讯员 王加静 马晓燕）近日，红寺堡区检察院党支部与红寺堡镇和和兴村党支部联合开展“学习二十大 奋进新征程”主题党日活动，40多名党员参加。

该院检察长杨洪霞通过讲述案例和列举群众日常生活中可能存在或面临的问题，向和兴村党员详细介绍检察工作职能和“五心”品牌检察工作室职能作用，进一步推动检察服务触角向基层延伸。

第三检察部检察官以“杜绝校园欺凌”为主题，通过“案例+互动”等形式，用通俗易懂的语言、寓教于乐的方式，深入浅出地向和兴村“七彩课堂”的学生们讲述如何防范校园欺凌，引导学生们提高自我保护意识。

该院领导班子成员、党员干警到共建社区、和兴村开展“微心愿”征集，通过实地走访、“面对面”座谈等形式，了解掌握群众所急、所盼，针对群众在生产生活中存在的疑难问题进行现场解答。党员干警前往和兴村西瓜种植地采摘西瓜，通过朋友圈转发、群发呼吁的方式帮助村民销售西瓜，解决群众实际困难。

## 利通检察法治夏令营润童心

本报讯（通讯员 顾婷）近日，利通区检察院开展“法润童心 护航成长”法治夏令营学生暑假社会实践活动，让30余名学生和家长“零距离”感受检察工作，通过“沉浸式”体验切实提高法治意识。

在讲解员的带领下，同学们先后参观了未成年人法治教育基地、“小白杨”工作室、12309检察服务中心等。其间，检察官“丢丢姐姐”结合未检宣传片详细介绍了未成年人检察工作职能，认真解答同学们提

出的问题。从法与道德、公共服务参与、避险防侵害等角度出发，联系当前社会热点问题，引导学生和家长开展情景式答题互动，激发未成年人社会公民意识和积极参与社会公共事务的意识。

最后，“丢丢姐姐”通过典型案例讲解，结合办案经验，从涉未成年人犯罪案件暴露出的家庭教育问题出发，引导家长营造融洽的家庭关系，重视言传身教、关注孩子身心健康。

## 简讯

●近日，吴忠市人大常委会副主任邓翼宁带领调研组莅临同心县检察院开展法律监督工作专项检查，针对审查起诉阶段辩护律师全覆盖和企业合规工作进行专题调研座谈，并实地走访涉案企业检查企业合规建设进展情况。（张媛媛）

●近日，同心县检察院检察人员下沉社区开展安全生产宣讲，监督配合同心县市场监督管理局、同心县消防救援大队等单位对存在的隐患进行排查治理，同时积极督促执法机关落实行业监管责任。（张媛媛）